valori di verita da quelli posti nelle colonne dipe l!
digV r,in base alle proprieta del connettivo A. '

Tema B |l linguaggio della matematica

Inserisci i valori di verita mancanti al posto dei pun-
cini e avrai ottenuto la tavola di verica dip A (g V 7). l

Bl pAD V@A)

Costruisci le tavole di verita delle seguenti proposi-
zioni, essendo p, g ed r proposizioni elementari.
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pAlgvr)

i (Ve VipAr)
| B PV @A)

p q r qVr
v v v v v i Bl pA@Vr)
v v F | iR
L F - Bl pva AT
Vv F F . ! (PAqQ VT
F v v v F |
B o W pvo V)
|
"’; """""""" | Bl @V rr
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|
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pA(gVr)=(pAqV(pAr)

che coincidano. La tabella da compilare &

Devi costruire, su di una medesima tabella,

Ill__Proposizioni logicamente equivalenti

Dimostra la seguente equivalenza logica:
(proprieta distributiva del connettivo A rispetto a V)

la seguente

le ravole di verita di p A (gVr) e (pAQ V(P A r), quindi contro
(prima completa le colonne in azzurro, poi quelle in ro

nm<mm< <<

p q r qVvr pAlqVr) pAq pAr  (pAQVI(pA
\ V Y \% Y Vv V

\% N o e e e gl e

Vv F

A F -

F \% V F F F F

F V

F E

F F

(pAq)V (pAr)sono equivalenti.

Dimostra le seguenti equivalenze logiche.
pV(@An) =@V A@VT)
pA(pVa) =p

pV(prg=p

Bl PAa=PV7
Bl pVa=rAg
Bl pA7=PV4q

Bl pva=Fra VP
Bl Pva=(pAQ VP
192 | [ZWl 5AG=(W VD AP

Dal momento che le due colonne in rosso sono

i

i
l
|

|

| CEll pva VP
| B2 pAg aAp
Bl pvae pV3

Bl pvae PAT
Bl pvevr pV(VD
|l @A A pPAGAT)
M AV PVEVT)
| EW Fv@Vp), gV VD

. Per ciascuna delle seguenti coppie di proposizi
| stabilisci se sono logicamente equivalenti.



